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MA
a népnek a saját kezében van a 
sorsa. Ma mi Ítélkezünk, ma mi 
fogjuk eldönteni sorsunkat. Két ut 
van előttünk, az egyik a béke, a 
szeretet, az igazság útja, a másik 
a reménytelen, sötét jövőbe vezet. 
Kétségtelen, hogy nekünk az itt 
élő magyaroknak azt az utat kell 
választanunk, amely az egyedüli 
isteni igazsághoz és a nemzeti 
becsülethez vezet.

A köztársaság területén élő ma­
gyarságnak a legfőbb célja csak a 
fajának fenntartása, a kultúrájának 
továbbfejlesztése lehet. Hitvány, gá­
lád ember az, aki megtagadja saját 
faját, eltitkolja nemzetiségét. Mi 
magyarok tagadjuk meg ? Nem. 
Magyarok vagyunk, szeretjük a 
fajunkat és a hitünket. Azonban 
visszautasítjuk azt a rágalmat, hogy 
az államunk ellen törünk. Mi a 
köztársaságnak becsületes, tiszta­
érzésű polgárai, elismerten a leg­
jobb katonái és a legjobb adófizetői 
vagyunk. Az előirt törvényeket 
mindenkor tiszteletben tartjuk. De 
ennek fejében az államhatalomtól 
a számunkra törvény által biztosí­
tott és minket megillető törvényes 
jogokat követeljük.

Mi nem törünk más nemzet fiai 
ellen. Mi a köztársaság területén 
élő nemzetek egyöntetű, békés s 
az emberiség javára szolgáló ered­
ményes munkáját akarjuk megte­
remteni. A magyarság a vallás­
békének és az egyenlőségnek mindig 
igaz előharcosa volt.

A nagy igazságba és a becsü­
letbe vetett hit önt ma reményt 
belénk. A mai képviselő és szenátor 
választás napján a hét év óta a 
javulásra váró, tengődő kultúránk, ' 
kibírhatatlan rossz anyagi helyze- ’ 
tünk javulását várjuk a választás ! 
eredményétől. Panaszaink meghall- ' 
gatását és keserű könnyeink árjá- ' 
nak letörlését várjuk a mai naptól. 1 

Nekünk magyaroknak belátha- 
tatlanul fontos nap ez a mai nap. 
Értsük meg egymást, az átkozott 
széthúzás helyett tartsunk össze és 
a sötétségben tapogatódzó szemünk 
forduljon a tiszta, világos látásra. 1 
Legyen együtt mind, akiben ma­
gyar szív dobog. Az utolsó órában 
nem szabad könnyelműen eldobni 
magunktól sanyarú sorsunk jobbra- 
fordulásának közelfekvő lehetőségét. 
Ha most, amikor mi is tehetünk 
valamit saját magunkért és ennek 
dacára semmit sem teszünk, mit 
várjunk a jövőtől ? 1

E cikket nem azért irtuk, mint 
ha valakit befolyásolni akarnánk, 
hogy hova szavazzon. Nem. Egy 
cikkel az utolsó pillanatban ezt úgy 
sem érhetnénk el. Hanem csak azt 
akarjuk, hogy mindenki, aki az ur­
nák elé kerül, csak a szivére hall­
gasson, mert csak a belső meg­
győződés felelhet arra, hogy melyik 
az a párt, amelyik valóban az övé. 
Oda szavazzon mindenki, ahol érde­
keit a legjobban képviselni látja, 
ahol a baját, szenvedését a leg­
jobban ismerik.

Gondolja meg mindenki tehát 
jól, mielőtt az urnához járul, hogy 
kire, mely pártra szavaz, mert nem 
lehetetlen, hogy éppen az ő szava­
zata fogja adni a döntő súlyt a 
jövendő boldogulásunkhoz.

A világ-eseményekből.

Már majdnem valamennyi állam elis­
merte az uj perzsa kormányt, amelynek Riza 
kán áll az élen

Az uj magyar pénz. Búd János pénzügy­
miniszter nyilatkozata szerint a legkisebb uj 
magyar bankjegy az 5 pengős lesz. Ezen­
kívül még 10, 20, 50, 100 és 1000 pengős 
bankjegyek lesznek Az uj bankjegyek a jövő 
év végén egyszerre fognak forgalomba kerülni.

A Matin melilai jelentése szerint Abd 
el Krim öccse Sesuán környékén elesett —
Ugyancsak c lap szerint Steeg, Marokkó uj 
francia kormányzója kijelentette Abd el Krim 
megbizottai előtt, hogy Franciaország abban 
az esetben, ha a riffkabilok nem folytatják 
támadásaikat, a békét automatikusan helyre­
állottnak tekinti s nincs szükség semminemű 
diplomáciai okmányra.

A Chicago Tribüné damaszkuszi jelen­
tése szerint a druz felkelők vasárnap haj 
nalban nagy erővel megtámadták a város 
keleti kapuját. Az őrséget lemészárolták és 
sikerült is volna a városba nyomulniok. Reg­
gel felé sikerült a druzokat szétugrasztani. 
A Reuter-ügynökség jelentése szerint Da- 
maszkuszban a helyzet igen komoly.

A .Petit Párisién“ nak a spanyol határ­
ról érkezett táviratai szerint megerősítik azt 
a hirt, hogy a spanyol direktórium ellen 
irányuló katona tiszti összeesküvést fedeztek 
fel. A madridi helyőrség számos tisztjét 
letartóztatták.

Raguzában a olasz konzulátus előtt a 
tömeg tüntetett s Istria és Zara visszaadását 
követelte. Az olasz konzulátus ablakait be­
verték és egy olasz nacionalistát megvertek. 
Spalatoban a tüntető tömeg és a rendőrség 
között lövöldözésre került a sor.

Staviss Svete, a Pasics kormány vezető 
publicistája a .Balkan" c. jugoszláviai napi­
lap képviselője előtt a legnagyobb komoly­
sággal kijelentette, hogy Ausztriát csak oly 

módon lehetne véglegesen szanálni, ha fel­
osztanák Jugoszlávia, Magyarország, Német­
ország, Csehszlovákia és Svájc között. Az 
egész propaganda központja Laibach, ahol 
megalakitották a .külföldi szlovén kisebb­
ségek védöegyesületét*.  Éz az egyesület, 
amely azonos az .Orjuna" iredenta szerve­
zettel, felfegyverzett bandák felett is rendel­
kezik Ennek a nagy alapokra fektetett 
propagandának az a végcélja, hogy ha már 
lehetetlen a délszláv csehszlovák korridornak 
magyar területen át való megvalósitása, 
osztrák területen valósitsák meg ezt a 
korridort.

A máskor csendes Tisza, az állandó 
esőzéstől hirtelen megáradt. A hivatalos je- 

> lentés egész sor hid pusztulásáról számol be. 
i így az ár elvitte a rahói nagy tahidat, a 

barnabási, técsői és kőrösmezői vashidat. A 
. vasúti közlekedés Királyházától Jaszináig 
■ szünetel. Az árvízkatasztrófa azonban Bereg- 

ben és Ungban is pusztitott.
Budapesten az egységes párt a jövő 

héten foglalkozik az ellenzéknek azzal a 
javaslatával, hogy Kossuth Lajos, Petőfi 

I Sándor és a szabadságharc vértanúinak nevét 
i törvényben örökitsék meg. Ezzel kapcsolat­

ban a székesfőváros elhatározta, hogy meg- 
I valósítja a Kossuth szobrot, a Szabadság­

szobrot és a Batthyányi-örökmécsest. Az 
egységes párt hozzá fog járulni az indít­
ványhoz és ilyen értelemben többen fel 
fognak szólalni.

A .Petit Párisién" szerint Barcelonában 
a direktórium elleni összeesküvésnek jöttek 
a nyomára. Két volt képviselőt letartóztattak. 
Az összeesküvésbe néhány tábornok is bele 
van keverve.

A görög invázió okozta károk megálla­
pítására kiküldött bizottság megállapította, 
hogy a görögök 31 millió líra kárt okoztak 
Bulgáriának. A pénzügyminiszter kifejezte 
azt a reményét, hogy a népszövetség köte­
lezi Görögországot a kár megtérítésére.

Románia amerikai adósságainak törlesz­
tésére évi 1 millió dollár részletfizetést 
ajánlott fel

Nagyasszonyunk zászlót bontott. . .

— Kassa, 1925. nov. 5. — mélyen a 
szivünkbe vésődött dátum. Ünnepe szlov. ma­
gyarságának, ünnepe a krisztusi szeretetnek, 
a nagy törekvések szent eszméjének. Erős 

> akaratú asszonyok gyűltek egybe, hogy meg­
alakítsák a Magyar Nők Munkásegyesületét. 
Nagy volt a hitük, erős a bizodalmuk. Előre 
tudták, hogy lesznek ellenségeik, akik poli­
tikát, valláskérdéseket — csupa politikából 
— keresnek ott, a hol csak magyar célokért 
küzdenek és szeretetet adnak még a gyűlö­
letért is I A gyűlölettől nem félnek, a sok 
mérges fullánk nem öli meg munkakedvüket, 
és bizva az Istenben, dolgozni kezdnek Istenért, 
emberért, magyar kultúráért I

A kassai lőcsei kör nagyterme zsúfo­
lásig megtelt magyar nőkkel.
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A gyűlést Péchyné Bartóky Mária (Tor­
na) nyitotta meg emelkedett szellemű be­
széddel, amely a következőképpen hangzott:

— Örömmel üdvözlöm az egybegyűlte­
ket, mint akik tanúságot tesznek arról, hogy 
szavunk nem hangzott el a pusztában, ha­
nem visszhangot ver a magyar asszonyok 
és lányok szivében és ebből az összedobba- 
násból kel életre a Magyar Nők Munka- 
egyesillete.

— Az egyesület céljául tűzte ki, hogy 
a kultúra nemes fegyverével mindazt meg 
teremtse és fölépítse, ami a nők erkölcsi 
helyzetét biztosítja, megedzi az élet küzdel 
mére, munkáját értékesíti és ismereteit gya­
rapítja.

Az egyesület keretében találkozzék az 
egymástői eltávolodott falu és város

— Ismerjük meg egymást, szeressük 
meg egymást. i

— Magyar asszonyok, magyar gyerme­
keket neveljünk s drága nemzeti kincsünket, 
nyelvünk zengését csonkitatlanul hagyjuk 
gyermekeinkre

— Mindannyian úgy nézzünk a Magyar 
Nők Munkaegyesületére, mint tavaszi virág­
zásba borult, erőteljes, gyönyörű fára ; gyö­
kere mélyen benn van az asszonyi szivek­
ben, onnan nyeri erejét s majdan a szeretet 
meleg sugara megérleli gyümölcsét.

— A ma munkája épiti föl a holnap 
szépségeit s a múlt romhalmazából ne csak 
a szomorú emlékeket lássuk meg, de értsük 
meg tanítását is.

— Minden munkánk a szeretet jegyében 
induljon meg s igy építsük föl az erős, tiszta 
magyar Jövendőt.

A gyönyörű beszédet lelkes taps fogadta.
Ezután Szkalosné Járossy Erzsébet 

(Rozsnyó), a titkári teendőkkel ideiglenesen 
megbízott finomtollu magyar írónő terjesz 
tette elő az egyesület részletes programját:

— Engedjék meg, hogy hivatalos meg­
alakulás előtt egyesülésünk céljának rövid 
ismertetését adjam.

— Hogy egyesületünkre szükség van, 
azt mondanom sem kell. Beszél helyettem a 
megjelentek szép száma, akik mind érzik, — 
tudják, — hogy nagy — közhasznú munkát 
csak egyesült erővel végezhetünk.

A Magyar Nők Munka Egyesülete pedig 
— mint neve is mutatja, — dolgozni akar. 
Ez célja és ez a hivatása!

A Magyar Nők Munkaegyesületének

célja : a munka 1 Aki más célt sejt mögötte, 
’ az csalódik. Ezt a tényt le kell szegeznünk 

mindjárt elindulásunk kezdetén, szemükbe 
nézve azoknak, kik hirdetik, hogy az egye­
sület politikai célokat takar

Mi magyar asszonyok nem politizálunk.
Mi nem követjük a férfiakat e kavargó ör- 

' vénybe, — mi nem harcolni akarunk, — a 
! mi feladatunk : harcban kapott sebeket kö 
l tűzni a szeretet gyógyító szavával. Mi, ma­

gyar asszonyok, nem kereshetjük azt, ami 
szétválaszt, hanem ami összehoz I Mi nem 
vagyunk keresztényszocialisták, nem kisgazda­
pártiak, jogpártiak sem, — mi „magyar 
asszonyok" vagyunk, mindannyian egy pártba 
tartozók, zászlónknak jelszava : .Szeretet és 
munka 1“ Mindig csak ez, és soha, soha 
más I I

— Ezt szükséges volt leszögezni.
A magyar nők munkaegyesületének , 

célja: ápolni az egyesületi szellemet, az 
együvé-tartozás érzését Célja : testvéri szere 
tetet fejleszteni az egymással való érintkezés- : 
ben s kiküszöbölni minden válaszfalat, mely , 
magyar nők között állott.

— Célja a magyar öntudat ápolása, 
fentartása. Kell, hogy minden magyar nő i 
egy akarattal ápolja ezt a hervadni kezdő I 
virágot Kell, hogy mindannyian, kik meg- j 
láttuk a veszedelmet, siessünk azt elháritani.

— Nem akarjuk a más kincseit, de meg 
kell s meg fogjuk tartani a magunkét.

A magyar faluból nem szabad elvesznie ■ 
a magyar nótának, nem szabad eltűnnie a 
magyar mesének I Addig mig a tejut az égen 
van, kell, hogy minden magyar lélek Csaba 
királyfi útját lássa benne I

— S elveszhet e a ládafiókból a tulipá­
nos, gránátalmás, pávatollas kendő ? Asszony­
testvéreim, — hát elveszhet ?

A Magyar Nők Munkaegyesületének célja 
megmenteni minden magyar értéket!

Az imakönyvünket, lelkűnknek minden­
nel megküzdő hitét, — történelmünket, me­
séinket, művészetünket, melyek bölcsője ott 
ring a magyar falu muskátlis házikóiban.

— A Magyar Nők Munka Egyesülete 
megtanítja a magyar anyákat arra, mint le- ; 
gyenek tanitói gyermekeiknek. Tanítani, . 
nevelni akarja a magyar lányokat, hogy igaz 
— hü — tökéletes feleségek és anyák 
lehessenek.

— A Magyar Nők Munka Egyesülete 
odavezeti a magyar nőket a betegágyhoz, 

hogy ne csak sajnálkozni, de segíteni is 
tudjanak.

Meg akarja tanítani a jövendő magyar 
asszonyokat arra, mint kell ápolni, gondozni 
a legdrágább kincset, mit Isten asszonyra 
bízott : — a gyermeket, a magyar jövendő 
szép virágát.

— A Magyar Nők Munka Egyesülete 
segítségére akar sietni minden művészi tö­
rekvésnek Meg akarja menteni a népművé­
szet veszendő remekeit és a magyar nőket 
meg akarja tanítani a művészi szép meg­
becsülésére

— A Magyar Nők Munka Egyesülete 
tanácsadója, jó barátja akar lenni minden 
magyar nőnek s e célból egy szépirodalmi 
lapnak megindítását tervezi.

— Testvéri kapcsolatot teremt a falu és 
város között.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
mondta ki az egyesület megalakulását, majd 
a titkárnő az alapszabályok főbb pontjait 
ismertette. Ezután közfelkiáltással megválasz­
tották a tisztikart.

Ezután Péchyné Bartóky Mária átadta 
az elnöki széket Szilassy Bélánénak, az egye­
sület megválasztott elnökének, akit az egybe­
gyűltek viharos tapssal fogadtak.

Szilassy Béláné nagyszerűen felépített 
beszédben rajzolta meg azt a gazdag szociá­
lis és kulturális programot, melyet a magyar 
nők egyesülete fel fog ölelni. A nagy hatást 
keltett székfoglalót teljes terjedelmében követ­
kező számunkban közöljük.

A közgyűlés végeztével társas ebéd volt 
ugyanott, d. u egy szűkebb körű gyűlés 
beszélte meg a lulajdonképeni munkatervét, 
melyről majd a jövő számban fogunk be­
számolni.

W R. M.

Választási küzdelem.

Ma van a nemzetgyűlési képviselő és 
szenátor választás nagy napja Sorsdöntő 
nap a mai az ország politikai életében, 
mert ma eldől, hogy az eddigi kormány­
rendszer továbbra is életben marad vagy 
pedig az ország kormányzásában az eddigi­
vel egy egészen ellentétes, új irányok és 
elvek kerülnek uralomra. A mai nap rend­
kívül nagy jelentőségével és fontosságával 
az összes politikai pártok tisztában vannak,

A tűz dicsőítése.
Irta: CHAMPLIN FERNALD JAMES; angol után 

részben fordította, részben átdolgozta: 
HORVÁTH ANTAL.

van a történelmi őskorban. A 
Hold nem veszi bágyadt fényét kölcsön a 
Naptól. Mező, erdő, folyó mélységesen benne 
fekszenek az éjji sötétségben. Nincsen az 
egész Földön egyetlen pislogó világ sem, 
amely vissza felelne a hatvány távoli csilla­
goknak. Barlangjába húzódozva vagy egy 
facsucsra hevenyészett vackába kuporodva 
várja az ősember a neki vé^et nem érő éjjeli 
órák kinos-lassan leperdülését, mert raga­
dozó ellenségei a sötétben is látó szemeik­
kel, erős fogazatukkal és hatalmas karmaik­
kal éppen most élik a diadalmas zsákmá­
nyolás óráit I És ö, a szegény ősember I 
ugyancsak védtelenül és tehetetlenül áll velők 
szemben az ö gyenge fogaival és lapos 
körmeivel I

Uram I Istenem I A sötétséget is Te 
teremtetted és igy éjj van Ekkor bújnak elő 
sorjában az erdő vadjai; az oroszlánkölykek 
a várt zsákmány után bődülnek és várják 
Istentől eledelüket. így emlékszik meg erről 
a történelmi időről a héber ős lirika, amely 
ehhez a korhoz időbelileg is legközelebb áll.

A köböl és téglából épült mai városi 
lakóházainkban gondosan táplált és nevelt 
gyermekeinknél nem is olyan ritkán még 
ma is I előfordul, hogy sötét szobában estén- 
kint hirtelen villogó szemeket, ágyuk alatt 
medvéket, kint a folyosókon pedig farkasokat 
képzelnek; —-------- merő oknélküli im­
pressziók ma I de kérdés í.hogy nem e valami 
maradványa ez a történelmi kor volt ősszülők 
tapasztalatainak, gyötrőn kinos szorongásai­

nak 1 ? A mikor éjjente vak sötétség övezte 
őket körül és állandó életveszedelem fényé- ‘ 
gette !

Hány évszázadot szenvedtek át ezek a < 
szegény ősszülők ilyen félelmes 1 nem I rémü 
letes éjjelekben I

A régi szánszkrit költemények áradozó 
örömmel regélnek arról a megváltó szaba­
dulásról, amit ezek a szegény ősemberek 
éreztek, melyet számukra minden ujjabb 
nappal hozott, mikor a tegnapi letűnt Nap 
reggel ismét visszatért és nekik meg a Földre 
is világosságot, fényt és meleget árasztott.

Egyszer azután eljött egy Nap I amikor 
valahol az ember lakta vidéken felpattant a 
Föld kérge és kitört izzó méhéből az eddig 
rejtett tüze I Az ősember és vele együtt min­
den élő állat is rémülve menekült a meg­
nyílt Kráter tűzhányó, vészthozó omladékái­
tól a véresen vörös izzó lávájából I Az ős­
ember azonban kevés idő múlva — de nem 
úgy a többi vadállat — vissza lopózott a 
Kráter tájékára, mert az Ö lényében meg­
szólalt valami s azt sugallta neki, hogy ezt 
a csodás tüneményt, jelenséget közelebbről 
kell megvizsgálnia és megismernie I

Amint közelebb és közelebb nyomult a 
kígyózó tűzfészekhez, a már vékony kéreg 
alá rejtőzött lavinához, a botja, támasza — 
és egyben egyetlen fegyvere is — hirtelen 
tüzet fogott a forró láva átlyukasztott kér­
gén. A Vezuvio lejtőjén az élelmes olasz 
vezetők ezt az ősi tapasztalatot ma is meg­
ismétlik az ámuló turisták szemláttára.

Az ősember számára akkor ez nem 
volt szenzáció I és változatos látvány I mert 
ott és akkor ime I meleg és világosság pattant 
ki, amit hozzá még el is lehetett az ember­
nek magával vinnie és megszámlálhatatlanul 

fel-felujjitania I El vele tehát onnan 1 És el 
is vitte magával az izzó zsarátnokot, a mit 
ott a helyszinén előkeresett avaron és rőzsén 
felélesztett és rógtönösen magának megkészi 
tett és a barlangjába, talán már a földbe 
ásott oduszerű kunyhójába: az ősszülők 
kezdetleges, de mér némileg kényelmesebb 
és a mi neki még drágább volt a több biz 
tonságot nyújtó, állandó lakóhelyére.

Most már hadd jöjjön a félelmes sötét 
éjjel 1 Az ősember maga mellé egy kis kör­
zetbe beállította a nappal fénylő világossá­
gát I legalább is olyan távolba, amelyből 
megtudta még különböztetni a barátot és 
ellenséget. Csakhamar azt is örömmel tapasz­
talta, hogy a neki annyira kedves láng fénye, 
az izzó zsarátnok villogó tüze, minden más 
állatra merő rettegés, sőt a vakmerőbbek 
számára egyenesen a megsemmisítő halál I 
Ez a bevilágított kör az Ö számára most 
ugyanaz lett mint a minőt a mithologiai kor 
istenei szoktak védő, varázs körként maguk­
nak meghúzni kedvenc, kegyelt berkeikben.

Egy-egy bátrabb, éhesebb oroszlán 
ehhez a világhoz közelebb kúszik, szemeit 
rámereszti a lassan kihaló tűz mellett szen­
dergő, bolongó ember — valakire; de mig 
a tűz még pislákol, az oroszlán ragadozásra 
készen óvatosan csak mászik, de nem . . . 
ugrik I Ám ébredjen csak fel az ébren szu­
nyókáló ember I és kapjon elő hamarosan 
nehány gallyat és vesse rá a még élő parázsra 
és erre lobbanjon fel újból a láng, pattogjon 
a rözse és villogjon fel a tűz ... az éhes 
fenevad hirtelen visszahőköl és hányát hom­
lok rohan be a mélységes sötétségbe.

A tűzhely tehát áthatolhatatlan, védő 
határvonalat húz az ember és a teremtés 
minden más egyébb állatja közé. Nincsen 
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ezért mindegyik pért már hónapok óta erős 
küzdelmet folytat a választás eredményéért 
mely a győzelmet adja.

A városunkban és környékén is erősen 
folyt a heves harc Mindegyik párt megtett 
a győzelemért mindent, a mit tehetett A 
politikai népgyülések minden községben esv 
mást követték * *’

A magyar nemzeti párt Léván f. hó 7 én 
bontott nagy sikerrel zászlót A Gsramvölgy 
magyarsága nagy számban jelent meg a 
gyűlésen, amelyet Kmoskó Béla dr. lévai 
ügyvéd, szenátorjelölt nyitott meg Meg­
állapította, hogy a magyarság nem kivan 
kegyet sem privilégiumot, hanem csupán az 
alkotmánytörvényben biztosított jogait köve­
teli — mondja.

A nyelvrendelet kiadását sürgeti Léván 
és vidékén, szinmagyar környékén a hivata­
lok nem a lakosság nyelvén adják ki rende- 
leteiket; számos sérelmet sorol fel. Foglal­
kozik az át nem vett tisztviselők szomorú 
helyzetével.

Igazságos elbánást sürget a nyugdíja­
zások során. Az adóreformot követeli es az 
adókat csupán produktív befektetésekre kel! 
felhasználni A lakáskérdés megoldása égető 
probléma még mindig. Felesleges épületeket 
emelnek több helyen, de a szegények részére 
lakásokat nem építenek

Megfelelő gazdasági politikát követel, 
hogy mindenki kenyérhez juthasson. A had­
sereg létszámának csökkentése mellett száll 
Bikra. Kifejtette, hogy a párt helyes fold- 
birtokreformot akar, hogy a földből élők 
hozzájuthassanak létük biztositásához. Azt 
kivánja, hogy akiktől a föld elvétetik, az 
kapja meg annak teljes kárpótlását, aki pe­
dig megkapja az ne legyen kénytelen többet 
fizetni ennél az összegnél. Idegenek csupán 
csak akkor kaphassanak földet, amikor a 
helybeli lakósság igénye már kielégittetett.

A Magyar Nemzeti Párt célja minden 
magyarul érző embernek tömörítése.

A lelkesedéssel fogadott beszéd után 
Törköly József dr. a Magyar Nemzeti Párt 
országos elnöke mondotta el általános figye­
lemmel hallgatott beszédet, melyben a part 
programmját fejtette ki Mélyen szántó gon 
dolatai belehasilottak a szivekbe.

Nemzeti létünk megmentésére — mondta 
— össze kell fogni minden magyarnak. Meg 
kell menteni gazdasági életünket, kultúránkat 
s meg kell kapnunk nemzeti szabadságunkat.

Az elszegényedés utján jár itt a magyarság, 
kultúrájának fejlődése is gátolva van Ezt 
látva Szent-Ivány József a párt lelkes vezére, 
ezért bontotta ki az egységes párt lobogóját. 
A magyarság ma nem foglalkozhat száz 
esztendőket meghaladó proglémákkal, hanem 
csak a jelen követelményeivel.

Követeli Szlovenszkó autonómiáját
Ezután a Magyar Nemzeti Párt és a 

Keresztény Szocialista Part közötti viszony 
ról szól. A két párt célkitűzése között — 
hangsúlyozza — nincsen külömbség, eltérés 
csupán csak az utak és módok között van 
Felszólítja a magyarságot, hogy tömörüljön 
a Magysr Nemzeti Part kibontott lobogója alá.

A kitörő tapsok és éljenzés lecsillupu- 
lása után Tarján Ödön vezérlő bizottsági 
tag, a magyar jogpárt volt elnöke mondotta 
el nagy érdeklődést keltő beszédét.

Mint ismert közgazdasági szakember 
főként Szlovenszkó züllött gazdasági és pénz 
ügyi viszonyaival foglalkozott. Alapos fejte 
getéseit statisztikai adatokkal támasztotta alá.

Az állami beruházások nagyobb része a 
történelmi országrészek javára esik, ami 
fokozatos elszegényedést jelent, tekintve 
Szlovenszkó nagy adózását. Csak az épitke­
zési segélyeknél egy milliárddal kevesebbet 
juttattál: Szlovenszkónak és Kuszinszkónak, 
mint CsehorBzágnak. Az állami költségvetés­
ből megállapítja, hogy a csendörség 60 °/o a 
Szlovenszkóban van elhelyezve, valamint a 
hivatalnokok nagyobb része is, de iskola az 
itt vau kevesebb.

Hir az adóleszállitásról nem vehető 
komolyan A vasúti tarifa megreformálását 
mar évek óta hiaba sürgetik a gazdasági 
érdekképviseletek. Szlovenszkóban a forga­
lom 60 % át helyi érdekű vasutak bonyolít­
ják le, minek káros hatása az árucikkek 
árának magasságában jut kifejezésre

Egyed Aladár sajűgömöri ev. lelkész 
költői lendületű beszédében a magyar egység 
megteremtése érdekében szállott síkra Meg 
kell teremteni a magyar egységet I Amig a 
magyar egymást nem tudja szeretni, addig 
nem áldozhat a nagy emberi testvériségnek 
sem. Ezután a párt kulturális programmját 
vázolta.

Révész Jónás ifj. garamszentgyörgyi kis­
gazda a párt képviselőjelöltje Kossuth Lajos 
intelmével kezdi beszédét: Ne azt keressék 
a magyarok, ami elválasztja, hanem azt, 
ami összehozza őket. A népéletből merített 

találó képei a magyar munkára és tömörü­
lésre mind hatást keltőn hangzottak el.

Végül Kmoskó Béla dr. lelkes szavakkal 
bezárta a gyűlést

Az országos keresztény szocialista párt 
nagy népgyülését Léván f hó 8 án vasárnap 
tartotta meg amelyen az országos keresztény 
szocialista párt elnöke, Szüllö Géza dr is 
megjelent es a közönség lelkes ovációval, 
ünnepélyesen fogadta.

A népgyülést Gyapay Ede dr. a lévai 
körzet pártelnöke nyitotta meg lendületes 
beszéddel és köszönetét mondott az országos 
párt elnökének, hogy Lévát felkereste.

Ezután Szüllö Géza dr. mondott magas 
színvonalon álló, lobogó magyar érzéseket 
kiváltó beszédet.

— Léva mindég a szabadság kulcsa 
volt — azért eljött ide, hogy itt is kibontsa 
a keresztény szocialista párt lobogóját, melyre 
a vallásos érzés és a hazafiság jelszava van 
felírva. Majd a Szlovenszkóba rekesztett 
magyarság keserű sorsának képét rajzolta 
meg szivbe markoló erővel. A magyarnak 
uem volt szava, igaza sem volt tehát. Ezért 
olyan politikát kell folytatni, mely felemeli 
ismét s naggyá teszi.

Törvényes alapon állva hirdeti a világ­
nak, hogy itt a magyarság sorsával nincs 
megelégedve. Európát minden tudás és előre­
látás nélkül darabolták fel. A magyarságnak 
nem csak a testébe, hanem a leikébe is bele 
vágtak.

A régi Felvidék a mai Szlovenszkó a 
magyar erőnek volt a rezervoárja, nekünk 
is erőseknek és intelligenseknek kell lennünk, 
mert a magyarság érdekét csak igy szol­
gálhatjuk.

A magyarságnak joga van ahhoz hogy 
nyelve, faja éljen. A mai magyar gyerek 
már nem tudja azt, ki volt Kossuth Lajos, 
de azt már megmondja, hogy ki volt Ziska. 
Elveszik tőlünk még a nemzeti nagyjainkat 
is. A magyart vissza akarják sülyeszteni a 
kulturátlanságba, hogy szegénnyé es azután 
aljassá tegyék,

A nemes érzést kell magasra emelni, 
mert ebből fakad a hazafiság gondolata is, 
amit meg akarnak ölni Népiskoláinkban még 
megengedik a magyar tauitást, de gimná­
ziumunk már csak 1-2 van, ellenben ma­
gyar egyetem vagy tanítóképző egy sincsen, 
így akarják tervszerűen elsorvasztani a ma­

egyetlen emberfajta sem, bármily elmaradott 
és műveletlen legyen is egyébbként, amely 
attól a kultur eseménytől kezdve a tüzet 
nélkülözte volna, akár nomád életmódjában, 
akár méginkább hosszabb-rövidebb tartóz 
kodási lakóhelyén Sem a történelem, sem 
a régiségtan nem tudnak a legrégibb nyo­
mokon sem ilyen emberfajtát kifürkészni.

A dániai kagylós ókori sáncokban is 
ott vannak a történelem előtti korból a tűz 
ről megkormositott, kiásott tűzhelyek. Az 
évszázadok előtt földbe és vízbe vert cölö 
pökre épült lakóhelyek üszkös maradványai 
a hajdani tólakóknak még ma is világosan 
mutatják kormos sötétjükkel a tűz nyomát I 
Annak a tűznek a nyomát, a mely tűz segé­
lyével a favágó tólakó letarolta az őserdő 
lábon álló fatörzsét és a tűzzel hegyesitette 
a végét, hogy a földbe verhesse.

A barlangi ősember, mikor a ma nap­
sütéses Franciaföld felett sarki kiima ural­
kodott, tüzesitett köveket használt, hogy azon 
megsüthesse a rénszarvas húsát Ezer és 
ezer évnyi idővel elválasztva, és ugyanannyi 
kilométer távolsággal elkülönítve — hegyek, 
sivatagok, óceánok — bőrszín, nyelv, foglal­
kozás, szokás és vallás mind I és mind I más 
és más I lehet, de abban mind egyek hogy 
a tüzet szolgájukká, sőt mi több I barátjukká 
tették. Sőt voltak népek, melyek a tüzet 
Istenként imádták I

Ezzel ellenkezőleg tűz elleni ellenszenv- 
ben, félelemben sőt rettegésben minden 
egyébb más állat is e Földön csodás egy­
ségben mindig, most is I Ugyancsak egy/ 
És csodák csodája! a tüzet tisztelő sőt üt­
ött imádó ősember utódai géniuszuk, tanu­
lásuk, vizsgálataik és búvárkodásaik úgyne­
vezett tudományos alapjarévén a tüztol rettegő 

állatokat le egészen a legkisebb rendüekig 
oda emelték föl, az embert pedig még hoz­
zájuk lesülyeszteni akarták, hogy a köztük 
levő tátongó űrt, szakadékot, mely őket egy­
mástól természetbelileg tagadhatatlanul el 
választja, betemessék I és származásra, haj­
lamra, természetre, ösztöneikre, életcéljaikra 
nézve eggyekké tegyék I És az összehason­
lító anatómia látszólagos hasonlóságai alapján 
ehhez az egységhez némileg közeledtek is I 
De dobjunk csak erre az anatómiai tüzes 
bizonyításra egy marok száraz levelet, egy 
tüzszikrát és ezt a feltétlen nagy különbséget 
ember és állat közt nyomban kiemeli a véres 
bonckés merész vágásai alól és azt a különb 
séget, a belátóbb ész világánál mint egyedül 
helytálló igazságot állítja elénk 1 A szelidités 
évszázadai sem szüntették meg az állatok 
közt a fűztől való félelmet I Az ember ked ■ 
vencei a kutya meg a macska kéjelegve 
melengetik magukat a kandalló füzénél, de ' 
ejtsünk eléjök egy izzó parazsat, egy égő ; 
gyufaszálat és a vadon élt állat ösztöne 
azonnal felébred bennök és állati őseik mód­
jára ezek is megfutamodnak I

Az örömtűz Égnek lobogó lángja egyik 
oldalán ott áll egyenes testtartással ugyan­
csak Égnek emelt szemekkel, a Teremtőjé­
hez felfohászkodó ember, a másikon ott j 
kuporodik földfelé szegzett szemeivel a kun- 
corgó, vinyogó összes vad és szeliditett állat . 
egvtől egyig mind I

De a leggondosabban élesztett tűz is 
néha kialszik, ha ez az őskorban megesett, i 
kétszeresen rémes lett az ijesztő sötétség 1 
s az ősembernek nem lehetett mindig vul­
kánok közelében maradni vagy azokhoz fér­
kőzni. Ekkor segített rajta a hasonló jelen­
ségek egységes felfogására képes emberi ész 

és uj módot teremtett. A fegyverül használt 
rúdra erősitett kvarc darabról lepattantható 
szikrát száraz taplószerű anyagba irányi 
tóttá és azt addig-addig fújta, élesztette, amig 
lángot, tüzet nem fogott I A dolgozó ősember 
majd azt is észrevette, hogy a munkába vett 
nyersfa anyaga is mennyire képes felmele­
gedni, ha azt gyorsabban fúrja faragja. IMeg­
kettőzte tehát a munkáját, szorosabbra fogta 
fúró faragó szerszámát s ime I a szárazzá 
lett fapor, faszilánk tüzet fogott I Igaz I hogy 
a régi egyes ős, elmaradott emberfajoknál 
még ma is használt dörzsölő gyujtófa köz­
vetlenebb, de fárasztóbb is, mint a mi modern 
gyújtószálunk, mert mig azok a dörzsölés 
által kifejtett meleg füzét használják fel gyúj­
tásra, addig mi a foszfor gyúlékony, de egy­
ben veszélyes tulajdonságát tudtuk fékezni 
és a fenyőfa szilánkjára ráilleszteni, hogy a 
tüzet kirobbantsuk belőle I nem is szólva a 
legkülönfélébb elmés gépszerkezatű elektro­
mos és benzin gyújtókról. Idők folytán rájött 
az eszmélő és feltaláló emberlény tehát a 
legkülönfélébb módjára a tűz gerjesztésének 
és most már megindult, hogy meghódítsa az 
egész, még ismeretlen Földet is I hogy ural­
kodjék a lég madarain is túlszárnyalva azo­
kat a levegöégbe való felszállással, leeresz­
kedjék az Óceánok mélységes fenekére, hogy 
ott is megvizsgálja az ott élő állatvilágot és 
igy valóban uralja az örök Isten teremtő 
rendeléséből a négylábú, szárnyas és csúszó­
mászó állatokat. Ettől fogva az övé lett a 
Föld és a Föld minden élő lénye és a Föld 
gyomrában a bányák ölében annak annyi 
rejtett kincse és kivált a gyárak gépóriásai­
nak mozgására szükséges tápláló roppant 
káloriáju széntüz megbecsülhetetlen nagy 
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gyár inteligenciát. De a vallásos érzést is 
tudatosan elsorvasszák.

A párt vezetését azért vállalta el, mivel 
látta, hogy szükség van minden magyar 
munkára s használni kíván helyén a ma­
gyarságnak.

A szociális kérdéssel foglalkozva általá­
nos helyeslés mellett fejtegette, hogy a munka 
nem lehet közönséges árucikk, a dolgozót 
úgy kell fizetni, hogy az kielégíthesse szük­
ségleteit, de szükségesnek tartja megállapí­
tani, hogy itt a szocializmus a nemzeti érzé­
seket akarja kiölni az emberekből.

A Lelley csoport pártbontására térve 
kijelentette, hogy a Lelley-párt a vallás 
nemzetköziségét hirdeti. Nincs igazuk, mert 
a vallás egyetemleges.

Nem csak kulturális, hanem egységes 
autonómiára kell törekednünk. A németek­
nek nem kötheti le magát, csak az ad hoc 
együttműködés hive.

Majd gazdasági kultúránkról beszél. Itt 
a gazdaságot szabályozó, valamint az adó­
törvényeket mind azzal a teudencióval hoz­
zák, hogy a magyar népet tönkre tegyék. 
Szlovenszkóban háromszor annyi adót fizet­
nek, mint Csehországban. Ez a kis állam 
hadseregre többet költ, mint a háború előtti 
Németország. Pedig a köztársaság békét hirdet.

A földbirtokreformot is a magyarság 
ellen hajtják végre. Az anyaföld mondja — 
őseink porából is származik. Az anyaföld 
épp oly lényeges része fajunknak, mint az 
anyanyelv. A föld nem arra való, hogy ide­
geneket jutalmazzanak vele, hanem, hogy 
kenyeret teremjen. Helyes földbirtok politika 
szükséges. Ismeri a külföld birtoktörvényeit, 
de sehol sem agitálnak vele, mint itt. A föld 
mindenütt kenyeret terem, de nem egy nép 
nemzeti érzését törik le vele.

Végül Ígéretet tesz, hogy minden tehet­
ségét arra fogja áldozni, hogy megmentse a 
magyar faj nemzetiségét és hitét.

A régi parlamenti stilusu szónokot lel­
kesen és sokáig tapsolta a közönség.

Ezután dr. Zelenyák János lekéri plébá­
nos, volt országgyűlési képviselő, aki a régi 
magyar parlamentben Újbányát képviselte 
mondta el nagyhatású, tartalmas beszédét a 
kér. szoc. párt céljairól és törekvéseiről.

Végül dr. Gyapay Ede zárta be a nagy 
sikerű gyűlést.

A többi pártok szintén rendeztek Léván 
népgyüléseket. így vasárnap a Ciehszlovák 
Szoc. párt és a Kommunista párt, hétfőn 
pedig a Lelley féle nyugat szlovenszkói Kér. 
Szoc. párt és a Hodzsa féle agrár párt ren­
dezett népgyülést.

Nagyon, nagyon sok függ jövendő sor­
sunkra nézve a mai szavazás eredményétől. 
Mindenki szavazzon a lelkiismerete szerint. 
Szavazni okvetlen kell, mert ha elmulasztja 
büntetendő cselekményt követ el.

A csehszlovák választási törvény 6 § a 
értelmében minden választói joggal felru­
házott csehszlovák állampolgár köteles a 
nemzetgyűlési választásokban szavazati jogá­
nak gyakorlásával részt venni. Mindazok, 
akik a szavazást mentő ok nélkül elmulaszt­
ják, 50 koronáig terjedő pénzbüntetéssel és 
egy hóig terjedhotö elzárással büntetendő s 
a politikai hatóságok által üldözendő kihágást 
követnek el

Mentő okoknál csakis a következők 
tekinthetők: a) ha a választó életkora a hét 
ven esztendőt már meghaladta, b) ha a 
választó betegség, vagy testi hiba következ­
tében a választási helyiségbe nem képes 
elmenni, c) ha a választót hivatalának vagy 
hivatásának halaszthatatlan kötelességei a 
választási helyiségben való megjelenésében 
akadályozzák, d) ha a választó a választás 
napján a választási helyből legalább 100 km. 
távolságban tartózkodik és e) ha a választót 
közlekedési zavar vagy más leküzdhetetlen 
akadály távol tartja a választási helyiségtől.

Törvény szerint a szolgálatadók a válasz­
tás napján a szolgálatot akként kötelesek 
beosztani, hogy a szolgálatban levők szava­
zási kötelezettségüknek eleget tehessenek. A 
törvény szerint továbbá a választás napján 
a katonai szolgálat is úgy osztandó be, hogy 
— amennyire a szolgálati viszonyok meg­
engedik — azon katonai egyének is gyako­
rolhassák szavazati jogukat, akik a szolgá­
lati helyükön kívül bírnak választói joggal.

Az Sskultura nyomai 
az Ipoly és a Garam mentén.

Ipolyszakálas községben útépítés alkal­
mával öskultura nyomait fedezték fel a 
munkálatokat vezető mérnökök. A lelet a 

i neolit korból származik. Úgyszintén római 
korbeli eszközöket is leltek itt. Egy ládára 
való anyagot gyűjtöttek össze. Ezek több , 
nyíre fegyverek, vaskardok, lándzsahegyek, 
cserepek.

Az értékes leletet a Selmecbányái múzeum­
ban helyezik el, ahová a napokban szálli*  

■ tolták el Léváról. Selmecbányán a régi vá- 
1 rosi múzeummal kapcsolatban most szer­

vezik a nagymegye múzeumát. Ebben nyer 
' elhelyezést a régi Hontvármegye ipolysági 
i múzeuma és régi könyvtára is

A nyáron jelentettem, hogy Garam- 
damásdon római sírokat tártak fel. A Garam 
és a mostani lelet szerint úgy látszik az 
Ipoly völgye is, valamint régebben bebizo­
nyosodott, hogy a Zsitva vidéke igen gazdag 
az öskultura emlékeiben.

E vidék a népáradatok idejében is fon­
tos hely volt, tanúskodnak róla az itt húzó­
dó sok kilométernyi hosszúságban őskorabeli 
földerőditmények.

Évtizedek előtt a Zsitva völgyében buk­
kantak először a neolit kor emberének nyo­
mára És nem csupán az ősember nyomát 
találták meg Barsmegyében, hanem kortár- | 
sának a mammutnak teljes csontvázát is. .

Mintegy húsz év előtt Bessén pinceásás ■ 
alkalmával leltek mammut csontvázat. A talaj 
ásása igen nehezen haladt, kemény anyagok 
jelenléte a földben, akadályozta a munkát. 
Amikor alaposabban utána néztek, megálla­
pították, hogy hatalmas csontok okozzák a ' 
nehézséget.

Az őskor óriási szörnyállatjának csont­
váza két épület és a közöttük elterülő kes­
kenyebb udvar alatt foglalt helyet Hatalmas 
csontozata között, midőn mig a lelet nem ■ 
volt kiemelve a földből, létrán járt e sorok ‘ 
Írója is. Ez mammut csontváz ma a turóc- ' 
szentmártoni múzeumnak egyik dísze.

Különösen iróniája a véletlenek, hogy itt . 
Léván, melynek vidékén a föld időközönkint 
szinte ontja magából a rég múlt idők emlé 
keit, nincsen múzeumunk. Nagyon gyakran , 
régi ezüst pénzt kilószám fordít ki a szánto- 
gató föidmives ekéje, játszogató gyermekek 
kezén becses kulturhistóriai emlékek kallód­
nak el, évszázadok múlva felszínre kerülő 
ritka dolgok elsikkadnak vagy mind elmen­
nek tovább innen, nekünk nem marad belő­
lük semmi. i

Ez az állítás nem csupán a lokálpatrióta 
nagyzolása. Hiszen a barsmegyei leletek 
1876 bán Budapesten megtartott nemzetközi 
őstörténelmi és embertani kongresszus kiállí­
tásán is feltűnést keltettek, s a külföldi szak­
lapok is méltatták nagy jelentőségüket a , 
tudomány számára

Megállapították, hogy Barsvármegye terü­
letén — hány ezer év múlva lett ez a terület 
Barsvármegye ? a neolit kor emberének már 
állandóbb otthona volt. A megállapítást bizo 
nyitó becses leletek Barsvármegyének ara- 
nyosmaróti múzeumában voltak elhelyezve. 
Aranyosmarót volt a megye legutóbbi szék­
helye A muzeum alapját barsi emberek aján­
déka vetette meg, barsi emberek végezték a 
gyűjtést.

De hát a régi megyehatároknak a 
közigazgatási reform alkalmával történt meg­
változtatása még a múzeumokat is elszakí­
totta régi helyüktől.

Az ősi vármegyék vagyonának kérdését 
. rendezni kell 1 Barsvármegyének aranyos- 
I maróti múzeuma hír szerint Nyitrára kerül, 

mert Aranyosmarót a nyitrai nagyzsupa 
I területére jutott a reform által. Azonban 
, evidens dolog, hogy a régi barsi múzeum­

hoz Lévának több köze és joga van, mint 
’ Nyitrának, hiszen a mi vidékünkön lelték, 

itt gyűjtötték össze a tudományra és kultu- 
, rára nagybecsű tárgyait. Léva város ható­

ságának ebben az ügyben illetékes helyen 
interveniálni keli.

A lévai vár történelmi viharokat átszen­
vedett falai méltó és stilszerü keretekbe fog 
lalnának egy múzeumot, mely a várkastély­
ban létesítendő lehetne.

De hát mi itt úgy vagyunk, hogy még 
a városi magyar közkönyvtárt sem tudjuk 
nyélbe ütni. Huszonegy hatalmas láda 
könyvünkön Léva ősi pecsétjében ágaskodó 
oroszlán áll őrt, mert helyiség hiányában 
nem tudjuk kipakkolni a ládákat. Es a könyvek 
az előzetes terv szerint, még e télen sem 
juthatnak a lévai magyar olvasók kezébe 
De a muzeum felett végre is komolyan gon­
dolkodni kell, mert sok pótolhatatlan érték 
megy veszendőbe né’küle.

Kopernlczky Kornél.

Különfélék.
— Ma a postán kivételes szolgá­

lat van. 15 én 18 órától 16-án 9 óráig újság­
távirat igazolvány nélkül a választási ered 
ményekről á 20 fillér, úgyszintén telefon 
beszélgetések folytathatók az egyes kiadó­
hivatalokkal fél díjszabás mellett.

— Magyar Asszonyok és Leányok 
Lapja. A Szepesmegyei Híradó — Szepes- 
megyei Hírlap egyesült szepesmegyei lapok 
havonként egy országos számot ad ki, amely­
ben minden alkalommal egyik szlovenszkói 
várossal szokott foglalkozni. A legközelebb 
megjelenő Lévával fog foglalkozni. Ezek a 
számok azért országosak, mert hozzájuk van 
csatolva a Péchyné Bartóky Mária által szer­
kesztett Szlovenszkói Magyar Asszonyok és 
Leányok Lapja A kitünően szerkesztett lapot 
mindenütt nagy tetszéssel fogadják. Magában 
Léván már eddig 100 előfizetője van. Léva 
város közönsége szeretettel várja Telléty 
Gyula kiváló szepesi lapját.

— Díszközgyűlés a katolikus kör­
ben. A lévai katolikus kör számos cikluson 
keresztül érdemesen működő igazgatójának 
és tiszteletbeli elnökének : Dodek Jánosnak 
arcképét f. hó 22-én, vasárnap d. e- 11 
órakor díszközgyűlés keretében leplezi le. A 
díszközgyűlésre a kör tagjait, a katolikus 
társadalmat és az érdeklődő közönséget ezúton 
hivja meg a vezetőség.

— Csak egy virágszálat I A tüdő­
vész ellen védekező lévai egyesület szokásos 
gyűjtését a fenti jelszó alatt ez évben is 
megtartotta. Közönségünk hagyományos áldó 
zatkészsége ezúttal is magáévá tette a sze- 
génysorsu tüdőbetegek ügyét és példátlan 
jószivüséggel tekintélyes összeget juttatott a 
tüdőbeteggondozó intézetnek. Bajos kerege- 
töink : Essösy Zóra Tóth Piroskával, Frank 
Irén Pollák Piroskával és Klain Kató Túri 
Nagy Irénnel. Szorgalmasan gyűjtötték az e 
célra szánt adományokat és bizonyára nagy 
érdemük az elért szép eredmény. Az egye­
sület vezetősége ezúton mond hálás köszö­
netét úgy a buzgó gyűjtőknek, mint a nemes­
lelkű adakozóknak.

— Kultúreat. Amint értesülünk a Lévai 
Kaszinó első lultúrestélyét december hó 7 én 
fogja a Városi Vigadó nagytermében meg­
tartani. Közreműködnek : Dr. )ankovich Mar­
cell, a pozsonyi Toldy kör elnöke, Kéthelyiné 
Wakots Margit és Cziczka Angéla ének, illetve 
zongoraművésznő

— A betétgyűjtési jog megadása. 
Amint értesülünk a pénzügyminisztérium a 
Lévai Takarékbanknak a betétgyűjtési jogot 
engedélyezte. Örömmel vesszük tudomásul, 
hogy e jó nevű intézet továbbra is megfe­
lelhet rendeltetésének.

— Meghívó. A lévai rét. ifjúsági egye­
sület f. hó 15-én este 7 érakor tartja ala­
kuló gyűlését a tanácsteremben. Amelyre 
számos látogatót kér az ifjúság vezetősége.

— Katalin-estély Zselizen. A zselizi 
iparos ifjúság 1925. évi november hó 21-én 
(szombaton) este 8 órai kezdettel a Modro- 
vics-féle vendéglőben kabaréval egybekötött, 
zártkörű katalinestélyt rendez. Belépődíj : 
I. hely 8 K, II hely 5 K, vig. adóval együtt. 
A tiszta jövedelem fele részét a zselizi sze­
gények felsegélyezésére forditják. — Műsor: 
I szám „Hol a hozomáuy.0 Bohózat 2 felv. 
Irta: Jabiche. II. szám. „Isten a bíró.*  Kis 
dráma Irta: Kersék János III szám „Csoda­
síp.*  Mesetréta. Irta: Kersék János. Előadás 
után táncz lesz reggelig.
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— A. délszlovenszkól tanítók ének 
kara megalakult. Elnökének Michay Gusztáv 
igazgatót, karnagynak Strelec János zene- 
tanárt választották meg Az énekkar minteev 
120 tagból áll s székhelye Érsekújvár.

Eljegyzés. Kreko lmrre farnudi 
kántortanitó eljegyezte Sztankovils Mariska 
úrleányt.

— Esküvő. Váczi István lévai kisgazda 
Mészáros Jolánkával f. hó 22 én tartja eskü­
vőjét az alsószecsei ref. templomban.

— A magyar postatakarékpénz 
tárt betétek és követelések összeírása. 
Hivatalos helyről vett értesítés alapján figyel­
meztetjük az érdekelteket, hogy a budapesti 
postatakarékpénztárnál elhelyezett régi taka­
rék- és csekkbetéteknek, értékpapirletéteknek, 
valamint készpénzköveteléseknek bejelentésé 
legkésőbb f. évi november hó végéig eszköz- 
lendö. Kiemeljük, hogy a szóban levő köve­
teléseknek érvényesítése elvileg azon az ala­
pon történik, hogy a betéteknek és érték­
papirletéteknek tulajdonosai azoknak a cseh 
szlovák postaesekkhivatalra való átruházását 
kérik. A vonatkozó nyomtatványok az összes 
postahivataloknál megszerezhetők.

— Molnár és gyermeke Nagyeá- 
róban. A Nagy- és kissárói műkedvelő ifjú­
ság f. évi november hó 21-én, (szombaton) es 
f. hó 22 én (vasárnap) Nagysaróban a Tóth 
féle vendéglőben műkedvelői előadással egy­
bekötött táncmulatságot rendez. Ez alkalom­
mal szinre kerül a „Molnár és gyermeke" c 5 
felvonásos színmű. A rendezés nagy munka- I 
ját Kostyálné Király Gizella végezte. Belépti- 
dij személyenkint 5 K, műsor megváltása 
kötelező, ára 5 K.

— Hásbérvallomás. A házbérvallo- '
mást a pénzügyigazgatóság rendelete szerint 
november 31. napján bezárólag minden ház­
tulajdonos beadni köteles. Ennek alapján fog­
ják kivetni mindegyik ház után az 1926. évre 
szóló adót.

— Négyszáznegyven millió sza­
vazólap. A Národni Politika statisztikai ada­
tokat közölt a választással kapcsolatban. 
Szerinte a köztársaságban közel hét millió 
szavazati joggal biró egyén van. A képviselő 
választásra 270 millió, a szenátorira 170 
millió, összesen 440 mil iő szavazólapot 
nyomtattak. Ha az összes jelölteket számba 
vesszük, minden 1160 szavazóra egy jelölt esik.

— Munkaszünet lesz karácsony 
másod napján. Az ünnepekről szóló, ér­
vényben levő törvény értelmében karácsony 
másod napja hétköznap lenne. A pünkösd 
hétfőjével tett tapasztalatok, azonban arra 
indították az illetékes tényezőket, hogy elké 
szitsék e törvény novelláját. Időközben azon­
ban feloszlatták a parlamentet s igy a tör­
vény módosításából semmi sem lett. Amint 
értesülünk, a szakszervezetek mozgalmat fog­
nak indítani, hogy karácsony másod nepján 
munkaszünet legyen.

— Uj cigaretták és szivarok. Érte­
sülésünk szerint a csehszlovák dohányjövedék 
rövidesen uj cigarettákat és szivarokat hoz 
forgalomba, ezenkívül a meglevő fajtákat uj 
csomagolásban bocsátja ki. Két kollekciót 
terveznek a cigarettákból, 120-120 darabos 
csomagolásban, az egyikben lesz 10 laka, 
20 Giubek, 20 Dames, 20 Légié. 10 blavia, 
20 Praga 10 aranyos és 10 rendes egyptomi. 
A másik csomagolásban 40 Yaka, 20 Slavia, 
Dames, aranyos és közönséges egyptomi. lj 
cigarettaminöség a „La Éieur*,  amely a köz­
társaság legkisebb cigarettája lesz, rózsaszínű 
szopókával. Az uj cigaretta 25 és 50 dara^ 
csomagolásban kerül forgalomba KMbb 
több uj szivarokat is gyártanak. A cigaretta­
kollekciók árát legközelebb állapítják meg s 
már karácsony előtt árusítani fogják.

— Gabona lopás. Weinberger Zsig­
mond lévai lakos, gabonakereskedő raktárá­
ból a napokban 10 métermázsa gabonát 
loptak el. A rendőrség nyomozást indított és 
sikerült is neki a tetteseket Kodertni Lajos 
és Kósa Károly lévai lakosok, DI,Praá““s°k 
személyébe elfogni. A tolvajo ev« ’ 
hogy a raktár kulcsáról lenyomatott kési 
tettek, amely után egyik lévai 
kulcsot csináltattak a raktárhoz, amelyből é 
idején lopták el a gabonát. Az ellopott 

gabona egy részét eladták két helybeli gabona­
kereskedőnek, a másik részét pedig a ren­
dőrség megtalálta elrejtve a lévai határban. 
A tolvajokat átadták a lévai járásbíróságnak.

— Mozi. Ma vasárnap, f. hó 15-én a 
moziban ismét a nagysikerű .Tizparancso- 
latottí fogják bemutatni. — Kedden, f. hó 
17 én egy szenzációs fantasztikus 5 felv. 
filmet a .Mister Rádiót*  fogják vászonra 
vetíteni. A kitűnő darab legnagyobb dicsé 
rete az, hogy a főszerepet a világ egyik 
legnagyobb artistája, Luciano Albertini játsza. 
Jatéka ebben a darabban felülmúl minden 
elképzelhetőt. Maga a darab tárgya pedig a 
legizgalmasabb és legérdekfeszitőbb történe­
tek egyike A felvételek csodaszépek. — 
Csütörtökön, f hó 19 én egy regényes és 
rejtelmes kínai történetet a .Sárga ember“ 
cimü G felv. nagy drámát fogjak hozni. A 
darab főszerepét Jóim Gilberi kitünően ala­
kítja. — Szombaton, f. hó 21 én és vasárnap, 
f. hó 22-én Flaubert világhirü regénye után 
filmre nagyszerűen felvett G felv. hatalmas 
történelmi drámát a „Salambot*  fogják bemu­
tatni. Egy régen letűnt nagy időket élő nép­
nek dicsőséges napjaira hirtelen viharként 
jön a végpusztulás. Karthágó mozgalmas 
élete elevenedik fel szemeink előtt és a tör­
ténet, amelyet leperegni látunk a legszebb 
történetek egyike, mit valaha filmen láttunk. 
A filmtechnika óriási szereplő tömegekkel 
csodálatosat alkotott ebben a darabban. A 
főszerepet Jeanette Balzac játsza.

Kósa József tánciskoláját a városi 
vigadóban megkezdte. Tanítás napjai: hétfő, 
szerda és péntek 5—7-ig diákok, 7-töl fél 9 ig 
külön kurzus, fél 9-től fél 11-ig felnőttek. 
Tanítva lesznek az összes báli táncok és 
Pária legújabb tánc kreációi, Fox trott, Blues, 
Vaie, Boston, FlóridB, Tangó 1926. Tandíj 
ismétlő tanitványok 60, kezdők 80 ke. egész 
idényre. Minden vasárnap délután 3—5 ig 
táncgyakorló óra lesz. Beiratás lakásomon, 
Part-utca 2 szám és tanitás napján a tánc­
órák előtt.

A közönség köréből.
Ipartársulat alakulásáról.

Folyó hó 8 án tartott ipartársulati ala­
kuló közgyűlésen az érdekellek közül igen 
sokan jelentek meg. Nem csak a lévai ipa­
rosok és kereskedők, de vidékről is igen 
sokan jöttek be, különösen Bakabánya nagy ' 
számmal képviseltette magát. !

Az alakuló közgyűlést a kerületi főnök I 
vezette és az uj ipartörvényt felolvastatta és 
annak egyes fontosabb részeit magyarázta, i

Ezután a tanonckérdésröl hosszabb vita 
kerekedett, hogy olyan iparos, aki segédet 
nem tart, 1, avagy 2 tanulót alkalmazhat-e.

Halász István ipartestületi elnök előadta, 
hogy a választmány 2 tanuló tartása mellett 
határozott olyképpen, hogy a segéd nélküli 
iparos az első tanulónak 1 óv ottléte után a 
másodikkal is köthet szerződést. Ez helyes is 
volna, mert akinek csak egy tanulóra van 
szüksége, az úgy se fog kettőt tartani. A 2 
tanuló pedig még nem jelenti a tanoncok 
kihasználását.

Szavazásra került a sor. A közgyűlés az 
egy tanonctartás mellett döntött. Majd a 
fizetés beosztás került sorra és azt egészben 
elfogadta a közgyűlés, mely után az uj ipar­
törvény hosszan tartó felolvasása fejezte be 
a közgyűlést.

Az uj ipartörvény módot nyújt arra, 
hogy abban lefektetett irányelvek szerint úgy 
az iparosok, mint a kereskedők jogaikat gya­
korolhatják.

Azonban az uj ipartörvény határozatai 
részben hasznosak, részben károsak is. A 
kisiparosságra, valamint az ifjúságra nézve 
is a nyolc órai munkaidő rendszer nem felel 
meg, az csak a gyárakban lehet alkalmas, 
ahol nyolc óra alatt géppel annyi munkát 
bírnak készíteni, hogy úgy a munkaadó, mint 
a munkás már 8 óra alatt megkeresheti a 
napi szükségletét.

Más beosztásba kell hogy tartozzon a 
kisiparos és munkásai, mint a gyár és mun­
kásai A kisiparos nem tud 8 óra munkaidő

mellett munkásainak illő fizetést adni és 
egyéb terheinek megfelelni. Kisiparosnál kény- 
szeritett nyolc órai munkaidő egyúttal pusz­
tulását is jelentené annak. A kisiparosok 
legtöbbje maga is tizenhat órát is dolgozik 
naponta, hogy megé hessen.

Helyes beosztás volna gyáriparnál 8 óra 
s kisiparosnál pedig 10 órás munka rendszer, 
mert csak igy lehetne némileg a gyárral ver­
senyképes.

Teljesen az iparosságtól és kereskedők­
től függ az, hogy az uj ipartörvény úgy a 
maguk, mint az ifjúságuk javára szolgáljon. 
Legfőbb kötelességünk az legyen, hogy egy 
központi vezetőséget alkossunk, ahonnét több 
eszmecsere után maga az iparosság és ke- 
reskedőség irányítaná önmagát.

Györgyi Lajos.
(A munkások munkaidejét törvény szabá­

lyozza. A kisiparnak a gyáripar konkurenciájával 
szemben a fejlődési lehetőségek nagyobb kihasz­
nálásával — ami rendelkezésére áll — lehet véde 
kezni. A szerk.)

Köszönet nyilvánitás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 

a következő kegyes adományokat vette :
Dr Gergely Fülöp halála alkalmából 

•' koszom megváltás cimén : Dr. Balog Sándor 
, 50 K, Berger Ernő 50 K, Engel Gyula 50 K, 
, Schlesinger Leó 50 K, Rosenberg Károly 
1 60 koronát.

Fogadják a uemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Arvav Józsefné 
alelnőknő.

Levice város hatóságától.
10072—1925. szám.

Köszönet nyilvánitás.
Özv. Dr Gergely Fttlöpné 300 koronát 

küldött kezeimhez azon célból, hogy az 
összeg keresztény vallásu szegények között 
osztassák ki, midőn az összeg átvételét nyug­
tatom, ezúttal hálás köszönetemet fejezem 
ki a nemes szivü adományozónak mindazon 
szegények nevében, kik az adományban 
részesültek.

Levice, 1925 november 7.
VI Bartys 

int. biz. elnök.

Irodalom- és művészet.
Felhívás Szlovenszkó és Ruszinszkó íróihoz, 

nyomda és kiadóvállalataihoz.
A szövetkezett ellenzéki pártok kultur- 

referátusa több oldalról bejelentett érdeklődés 
és vevőszándék folytán felhívja Szlovenszkó 
és Ruszinszkó összes Íróit, nyomda és kiadó 
vállalatait, szíveskedjenek lehetőleg minél 
előbb a kulturreferens (Dr. Sziklay Ferenc 
Kosice, Éder u. 9.) címére megküldeni az 
1918 október óta kiadásukba megjelent szép­
irodalmi és tudományos müveik jegyzékét, 
és pedig a következő adatokkal:

1. Az iró neve, lakhelye.
2. A könyv cime, alakja, terjedelme.
3. A könyv ára.
4 A kiadó teljes cime.
5 A kiállító nyomdavállalat teljes cime.
6. Kapható-e még a könyv, vagy már 

teljesen elfogyott ?
7. Hol szerezhető bo a könyv ?
Ismételjük, bel- és külföldi egyesületek, 

és magányosok az utóbbi időben erős érdek­
lődéssel fordultak a szlovenszkói magyar 
irodalom iránt s vevőszándékukat határozottan 
bejelentették. Maga a kulturreferátus is az 
összes könyveket meg akarja vásárolni eset­
leg több példányban, s igy mindenkinek, aki 
könyvet adott ki, érdekében van, hogy ezen 
felhívásnak eleget tegyen. Csak egy kimerítő 
jegyzék fölfektetése utján lehet tiszta képet 
nyerni az idecsatolt magyarság irodalmi ter­
méséről s a kulturreferátus csak úgy tudja 
elősegíteni az irodalmi művek terjesztését, 
ha a kiadók ebben a nemes intencióban — 
a saját érdekükben is — kezére járnak I
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Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei:

Munkát keresnek:
3 gazdasági cseléd konvencios, 1 gépész, 2 

géplakatos, 1 szabó, 1 szobafestő. 2 ács, 3 kőműves, 
2 irodaszdga, 2 irodakisasszony.

Munkát kapnak:
1 bádogostanonc, 1 pék tanonc, 2 épületlakatos 

a disznópiaci épületre.

Gabonaárak:
Levice, 1925. november hó 14én

Búza — — 100 kgr. 170 - 171 kor.
Rozs — — — 120 „
Árpa — — 140 — 150 .
Zab — — — 140 .
Kukorica uj — 120 - 125
Bab — — — 120 .
Lóheremag — 1000 — 1200 ,
Lucernamag 900 - 1000 .

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák: E.OV.
6-án:

nov.

Magyar kor. átutalás 1 Ké 2079.— 2079.—
Német-osztrák „ 2074 — 2083—
Lei , 6.13 6.23
Lengyel márka „ •

Valuták : 
1 angol font - Kó 165 45 163.60
1 amerikai dollár 33.70 33.75

100 svájci frank 656.— 651.25
100 francia frank 136 25 134 62
100 belga frank - 158,75 153,25
100 svéd kor. - - 909.50 904—
100 dinár - - - - 60.25 59.98
100 lei . - - - 16.30 15.67

Cislo 1428 exek. 1925
Licitaény óznám.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102. §-u 
LX. zák. ól. z roku 1881. tymto oznamuje, ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu cislo C 
1. 31 r. 1925. k dobru Dávid Wetzler zastupova­
ného skrze pravotára Dr. Karol Műnk oproti do 
vysky 2154 Ke — hal. a prisl. cestou zabezpeco­
vacej exekúcie prevedenej dna 30 - IV. 1926. za­
bavené a na Ke 2710 — hal. odbadnuté následovné 
movitosti a to: kociár, domáci nábytok, na verejnej 
licitácii sa rozpredajú

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu cislo E 610 — 25 do vysky 
2154 Ke — hal poziadavky na kapitále tejze 5 °/0- 
ové úroky odi dna 1—XII. 1924 pocitané, ’/s °/o 
provizia a útraty doposiaf v 520 Ke 80 hal. ustá- 
lené na byte obzalovaného v Leviciach urcená 
je co lehota 11 hodina dopol dna 17. novembra 1925 
a pripadnl kupci sa pozvú s podotknutim toho, 
ze sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108. §-u 
LX. cl. z r. 1881. pri plateni hotovymi najviac 
srubujúcemu v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou rozpredajú.

Nakorko by drazbe urcené movitosti uz aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa v 
smysle 120. §-u LX. zák. cl. z r. 1881. ai k dobru 
tychto nariaefuje.

Dáné Levice, dna 26 okt. 1925.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Cislo 1452 1925.
Licitacny óznám.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102. |-u 
LX. zak. ól z roku 1881 tymto oznamuje, ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu cislo 
E 1092 r. 1925. k dobru Fa. ing. Frohlich und 
Weisz zastupovaného skrze pravotára Dr. Karol 
Műnk do vysky 882 Ke 40 hal. a prisl. cestou 
zabezpecovacej exekúcie prevedenej dna 27—VIII. 
1925. zabavené a na Ke. 3000 hal, — odhadnuté 
následovné movitosti a to: lustere, na verejnej 
Pcitácii sa rozpredajú

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu cislo E 1072—25 do vysky 
882 Ke 40 hal poziadavky na kapitále tejze 10°/o- 
ové úroky odo dna 18 — 11. 1923 poóitané, '/»°/0 
provizia a útraty doposiaf v 283 Ke 80 hal. usta- 
lené na byte obzalovaného v Leviciach urcená 
je co lehota 10 hodina dopol. dha 23 novembra 
1925 a pripadni kupci sa pozvú s podotknutim 
toho. ie sa zmienené movitosti v smysle 107 a 
108 |-u LX. cl. z r 1881. pri plateni hotovymi 
najviac sfubujúcemu v pádé potreby ai pod od­
hadnou cenou rozpredajú

Nakofko by drazbe urcené movitosti uz aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa v 
smysle 120 i-u LX. zák. cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaefuje

Dáné Levice, dna 1—XI 1925
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

, Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1925. november hó 8-től, — november bó 15-ig

Születés
Szmetka Julianna fiú Sándor Pál — Kuczmera

■ Márton Drapcsat Mária fiú halva születet.
Házasság

Bátovszky János Drapcsák Julianna rkath — 
Drapák József Ledényi Margit rkath. ref. — 

• Madarász István Kósa Erzsébet ref.
Halálozás.

Özv. Vojtényi Józsefné Mikó Mária 75 éves 
végkimerülés. ’

. Cislo 1456-1925. exek.
Licitacny óznám.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102 §-u 
LX. zák. cl. z roku 1881. tymto oznamuje ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu cislo C. 
I. 565 r. 1925. k dobru Samu Seif zastupovaného 
skrze pravotára Dr. Stefan Simek do vysky 
208 Ke. — hal. a prisl cestou uhradzovacej exe­
kúcie prevedenej dna 12—X. 1925. zabavené a na 
Ke. 850 odhadnuté následovné movitosti a to: 
nábytok, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie následkom vyroku 
levického okresného súdu Óíslo E. 1422—925. do 
vysky 208 Ke. — hal. poziadavky na kapitále tejze 
5B/O ové úroky odo dna 1. júla 1925 pocítané, 
*/»% provizia a útraty doposiaf v 172 Ke. 50 hal. 
ustálené na byte obzalovaného v Leviciach urcená 
je óo lehota 10 hodina dopol dna 24 novembra 1925 
a pripadni kupci sa pozvú s podotknutím toho 
ze sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108. §-u 
LX. cl z r. 1881. pri plateni hotovymi najviac sfubu- • 
júcemu v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
rozpredajú

Nakorko by drazbe urcené movitosti uz aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa v 
smysle 120. §-u LX. zák, cl. z r. 1881- aj k dobru 
tychto nariaefuje.

Dáné Levice, dna 1. nov. 1925
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Cislo 1440—1925. exek.

Licitacny óznám.
Podpísany súdny exekútor v smysle 102. §-u 

LX. zák. Ól. z roku 1881 tymt<> oznamuje. ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu E 272/ 
r. 1925 k dobru Henrik Welwarth zastupovaného 
skrze pravotára Dr Oskár Steiner do vysky 200 Ke 
a prisl. cestou zabezpecovacej exekúcie prevede­
nei dna 26—III- 1925 zabavené a na Ke. 1160 
odhadnuté následovné movitosti a to: pohovka, 
zrkadlo, kőn, na verejnej licitácii sa rozpredajú

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu cislo E 272/25. do vysky 
200 Ke. poziadavky na kapitále tejze -°/0-*vé  úroky 
odo dna — pocítané ’/,% provizia a útraty dopo- 
sial v 146 Kó. 70 hal. ustálené na byte obzalo­
vaného v Leviciach urcená je co leh ta 9 hodina 
dopol. dna 19 novembra 1925. a prípadní kupci sa 
pozvú s podotknutím toll •, ze sa zmienené movi­
tosti v smysle 107. a 108 §-u LX cl. z r. 1881. 
pri plateni hotovymi najviac srubuiúcemu v pádé 
potreby ai pod odhadnou cenou rozpredajú

Nakoíko by drazbe urcené movitosti uz aj 
ni boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa v 
smysle 120. §-u LX. zák cl. z r. 1881. aj k dpbru 
tychto nariaefuje.

i Dáné Levice, dna 26. okt, 1925.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

E. 145/25-6.

Licitaén^ óznám.
Podpísany súdny vyslanec v smysle 102. §-u 

LX. zák. cl z roku 1881 tymto oznamuje, ze nás­
ledkom vyroku vrábelského okresného súdu cislo 
E, 145/1925 k dobru Viktora Preisicha zastupova­
ného skrze pravotára dra Sama bzilárda, v Levi­
ciach oproti Jánova Pomposovi do vysky 373 Ké 
50 hal. a prisl cestou uhradzovacej exekúcie pre­
vedenej dna 9 júna 1925 zabavené a na Ke 2000 
odbadnuté následovné movitosti a to: 1 siaci stroj 
na verejnej licitácii sa rozpredajú

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
vrábelského okresného súdu cislo E 145/25 do 
vysky 737 Ke 50 hal. poziadavky na kapitále, tejze 
5 °/0 ové úroky odo dna 3 februára 1925 pocítané, 
a útraty doposiaf v 326 Kó 14 hal ustálené v obei 
Bcsa urcená je éo lehota 10 hodina dopol. dha 18. 
novembra 1925. a pripadni kupci sa pozvú s po­
dotknutim toho, ze sa zmienené movitosti v smysle 
107. a 108. §~u LX él. z r. 1881 pri plateni hoto­
vymi najviac srubujúcemu v pádé potreby aj pod 
odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoíko by drazbe urőené movitosti u2 aj 
ini boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na 
ne uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa 
v smysle 120. §-u LX. zák. cl. z r. 1881 aj k dobru 
tychto nariaefuje.

Okresny súd vo Vrábloch, exekúcne a do- ‘ 
? ruéne odd. dna 9. novembra 1925

Suszta
súdny vyslanec.

Jótékonyság.
Dr. Gergely Fiilöp elhalálozása alkal 

mából koszorú megváltás címén adományoz­
tak a tüdőbeteg gondozó intézetnek: Dr. 
Balog Sándor, Berger Ernő, Engel Gyük, 
Schlesinger Leó és Rosenberg Károly ur 
egyenkint ötven, összesen: 250 koronát. 
Fogadják egyenkint és összesen intézetünk 
hálás elismerését

Dr. Frommsr Ignácz.

Levice város elöljáróságától.
9840—1925. szám

Hirdetmény.
Levice város elöljárósága közhírré teszi, 

hogy a Zvolen megyei gazdasági egyesület 
elnöksége jelentése szerint Levicén, 1925. 
évi november hó 24-én délelőtt 10 órakor a 
marhavásártéren remont bizottság fog meleg­
vérű nyergeslovakat, nehéz lovakat könnyű 
tüzérség részére — kissebb fajta hidegvérű 
lovakat nehéztüzérség részére és szamarakat 
bevásárolni

A lovaknak hibátlanoknak 4—5 évesek­
nek, hibátlan külsővel és nem tulerőltetettek- 
nek kell lenniök. A nyerges remont lovak 
magassága 160—168 cm. — nehéz lovaké 
162—170 cm. — a szamaraké 135—150 cm.

A lovak közvetlen a tenyésztőktől vétet­
nek meg és saját érdekük a tenyésztőknek, 
hogy a kitűzött időben és helyen személye­
sen jelenjenek meg.

Továbbá megköveteltetik, hogy csakis 
hibátlan lovak vezettessenek elő a bizottság 
elé.

Levice, 1925 november 9-én.
Koralewsky s. k. Gróf s. k.

vezető jegyző. int. biz. elnök.

= APRÓ HIRDETÉSEK. =

Atri 1 i ffh i ríí »Wimpassing" gyárt-
V Alftgilli U. mányu hócipők és 

kalocsnik, feltűnő olcsó arban lesznek elá­
rusítva Férfi kalocsni ke 69'— női kalocsni 
ke 59 — KNAPP N. cipő és divatáruháza 
Levice—Léva. 1155

Már megérkeztek a ss:eebbné' 
karácsonyfadíszek és cukorkák és jutányos 
árban lesznek kiárusítva. Megérkeztek a re- 
foslo és maszato do ce olasz borok is. Tisz­
telettel KUGLER Bati utca 8. 1148

felvétetik középiskolával, vidéki X441LUU is lehet. BAROSKA JÁNOS 
mechanikus és puskaművesnél Levice, Kálnai 
utca 5. szám. 1151

Elöadft két tél*kabát,  hegedű és fényké- 
mXwIXU pezö gép. Gim a kiadóban. 1133

nagyobb mennyiségben (40—50 
drb) eladók. Gim a kiadóban.

EIöAA 126 ^b elsőrendű vemhes anya
XJXwlXU birka, 10 drb kos és 2 drb. erős 
igáiló. TAUBINGER ÁRPÁD Kiskereskény. 

1150

Pálinka főzdém üzembe
UwwXbvwa helyezem november 19 én 
MIHÁLYKA GÉZA, Ladányi u 1.

vállal hazaknál STAUD XUVÚAfcl BÉLÁNÉ, Ladányi u. 16. 

Ügyes és szorgalmas embe­
rek ügynököknek felvétetnek. Biztosítékkal 
előnyben. ,Earadhatatlan“ jelige alatt Írjanak 
a kiadóba ,,04

asztal és kredenc eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 1115

rjÍTfiVlsInm keveset használt, finom 
VXXU üaiOűl gyartmanyu ei0gftns réz 
díszítéssel, pedállal és kottatartóval helyszűke 
miatt eladó, esetleg jókarban levő harmó- 
niummal elcserélhető. Cím a kiadóban. 1154

Ircdalmi újdonság nagy választékban 
kapható : NYITRAI és TÁRSÁNÁL Léván.
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TTfil leánYk'1 ruhák és fehérAUXLAXX, neműek TarrisSt ju|A 
nyoa árak mellett elfogadom, VIDA 11 (INA 
Kálnai-utca 26 ' ))2j

TTA rr 1 A M savanyított hordó káposzta, 
i rendű Arp^dara állandóan 

kapható K011N MÓR, Koháry utc-t 20. sz 
üzletében. 1094

BÚTOR

Okvetlenül

Blumenfeld Parfümériában

Elköltözhető ház,
egyedül lakható azonnal eladó. Cim e lap 
kiadóhivatalában 992

n a

szerezze be

Kozmetikai szükségletét, 
ahol legmegbizhatóbbau, a legjobb 
árut, szolid árakkal vásárolhatja.

RAKTÁRON: Guerlain, Houbigant - 
Cheramy, Coty Paris, 
Hudnut, New-York.

a méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére : 
SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron.

g y választékban, mélyen leszál 
litott árak mellett. Úgymint: 
hálók, ebédlők, konyhabe­
rendezés, vas- és rézbútor, 
kész kárpitos munkák.

Kárpitos javítások jutányosán elfogadtatnak
Kiváló tisztelettel: 

ADLER JÖSZEF.

I

Kőszén és diókoksz

TŰZIFA
vagontétwlekben, ölenként Ugy8ZÍntén aprítva 

bármily mennyiségben állandóan kapható.
"1 Azonnali szállítás!
Tűzifa felvágaiást a legjutányosabb áron vagontételenként elvállalok.
A tűzifa megrendelhető Stelu Árpád elektr. tech. üzletében 
(Kazinczy utca), a fatelepen (vasút mellett) és lakásomon 

Szepesi utca 22 szám alatt
Szives megkereséseket kér

MAIOYER ÁGOSTON.
waggon és kisebb tételekben is 

házhoz szállítva 
a legolcsóbb napi árban kapható. 

GARANTÁLT SZÁRAZ POR 

MENTES ÁRÚ. Fontos mázsalás

Megrendeléseket azonnal elintéz :

BERNÁTH és FENYVESI
Telefon 26 sz Telefon 26 sz

Szanatórium ház.

I

ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
TRIESZTBEN.

Alapittatott: 1838. évben. - Alaptőke: 100 millió lira.

ÁTVESZ: tűz-, betörés , üvegtörés-, harangtörés-, szállítmány-, 
üzemszünetelés-, autótörés-, géptörés-, élet-, baleset-, szavatosság­

ás jégbiztosi 'ásókat a legelőnyösebb feltételek mellett.
Gyermek baleset biztosltésók 1 hónapos kortól 14 éves korig a 

befizetett tőke visszafizetésével, orvosi kezeléssel és anélkül.

Fóügynökség: LEVICE. SZEFESSY ü. 22.

ÓRA ÉS ÉKSZER
ízléses és olcsó ajándék 

tárgyakat, ékszer es órákban 
vásároljon

STE1NER OSZKÁR taráil
LÉVÁN, Mártonffy utca 9.

Elvállalok mindennemű óra es ékszer 
tárgyak a'akitasát és javiiását. Törött 
aranyat ás brlliánsot a legmagasabb 
áron veszek. Ugyanott tanuló felvétetik

Címre ügyelni szíveskedjék I

MEGÉRKEZTEK! az összes halkonserveken kívül :
Uj füge, uj mogyoró 1 kg. 27 Ke — Valódi angol és orosz 
teák. — Kitűnő zamatú rumok. -- SPEZ1ALITÁS ! Pisztráng 1-t 5 Ke.

Szilvórium! — Gyógyborovicska! — Teasütemények!
Az összes fűszer- és csemege áruk jutányos áron.
MT*  BORECZET!

Szives támogatást kér, kiváló tisztelettel KUGLER MANÓ.

-------------------------- I • a legmodernebb divatcikkek felőlHa tájékozva akar lanni akkor keresse fei 
G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

A T. T. A HP Ő HAGY RAKTÁR:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfir ruhák. Jumporek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO ayért- 
mínyu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban - Bébé kelongyék minden minőségben

Mj- Svolld és pontos klssolgálás I *"*■
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A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROSANTOL"
Járványos betegségeknél nélkülözhstlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertarában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12'— Kő.

KINO-APOLLO-MOZI
IV jve -A -W

A tiz parancsolat.
Kedden, nov. 17-én este ’/z 9 órakor

Mister Rádió 
9 -felv.

Főszerepben: LUCIANO ALBERT1NI.

Csütörtökön, nov. 19-én ’/s 9 órakor 

A sárga ember bosszúja. 
Dráma 6 felv. 

Főszerepben : JOHN GILBERT.

Szombaton nov. 21-én este ‘/® 9 órakor 
Vasárnap . 22-én % 6 és‘/z 9 „ 

SALAMMBO.
Monumentális történelmi sláger! 

Flaubert Gusztáv 
halhatatlan regénye nyomán 6 felv. 
Főszerepben : JEAN DE RALZAC.

ALAPITTATOTT: 1883

BÚTOROKSTEINER JÓZSEF 
BÚTBRKERESKEDÉSÉBEN

Kmáraya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

Ajánlja dúsan felszerelt rakta-
rút a legegyszerűbbtói a lég-
modernebb kivitelű bútorokban.
Kárpitos munkák megrendelése
ée Javítása elvállalta tik.

BARTOS LAJOS újonnan szer- T nl/nfAn TÁqVq 
vezett komplett cigány zenekara LdRdlUb dUöRa 

jónevü cigányprímás vezetése mellett 
1925. november h.ó 14-töl

naponta az ADLER kávéházban muzsikál. 
Szives támogatást kcr : A DLE ££ kávés.

KOKSZ és KŐSZÉN
la. KARVINI KOKSZ - — 40 - K.
la. SZÉN — - 30*-  K.
Iá. ŐSTRAUI porosz KOKSZ 45-47 K. 
la. „ SZÉN 36-37 K.

Bármilyen mennyiségben házhoz szállítva kapható:

JÁN FÉGL, Szepesi u. 22.
LÁMPÁSSAL sem találhat 

jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésénél

Alapitta ott I88i. IJŰ VICE-Uű V A. Telefon sz. 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK11 
Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj Sváiczi 
ementáli ás különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű 
rizsek és kávék „Glória" pörköltkávé különlegesség. Datolya, 
füge, maróni. Angol és orosz teák, teasütemények, jamaika 
rum külöologességek. Síjét töltésű asztali borok. Csemege 
— — és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő stb. — —
Legolcsóbb VASÁRUK es KONYHAFELSZFRELÉSI CIKKEK

Modern háztartási cikkek, thtrmosok, villamos vasalók, 
forraló k, főzőedények, kávé és toafözök, teaszürök, hús­
vágó gépek, hurkatötők, kávéőrlők Aluminium és nikkel 

edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. — 
Takarék tűzhelyek, folytonégő kályhák, 

kályhaellenzők, kályhatálcák, koksz­
kannák, széntartók, szénlapátok.

Vízvezetéki és villamossági szerelési anyagok!!
Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEK

Fényképészeti kellékek!! Vadászati cikkek 11

Nyitrai é» Tina könyvnyomdája Levice—Léva.


